
                                                                                                   
Príloha č. 2 

(Výber podujatí TVT 2023) 
 
Tohtoročný Týždeň vedy a techniky na Slovensku 2023 (TVT 2023) s mottom Po kroku k pokroku, 
obsiahne vyše 300 podujatí v rámci celého Slovenska. Výber podľa kategórií prinášame nižšie. 
 
TVT 2023 je predo dvermi. Vybrali sme pre vás niekoľko podujatí, ktoré sa počas TVT 2023 aj počas 
zvyšku novembra budú konať v rôznych mestách po celom Slovensku. Zoznam všetkých podujatí je 
dostupný na www.tyzdenvedy.sk v rubrike Podujatia TVT.* 
 
• DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ  
Deň otvorených dverí (DOD) si pre vás tento rok pripravilo hneď niekoľko ústavov Slovenskej akadémie 
vied (SAV) naprieč Slovenskom. 
 
- V Bratislave si DOD pripravili napríklad Ústav polymérov SAV, Chemický ústav SAV, Botanický 

ústav, Centrum biológie rastlín a biodiverzity, SAV, Fyzikálny ústav SAV, Ústav anorganickej chémie 
SAV alebo Ústav molekulárnej biológie SAV. 

- V Nitre je zo SAV na DOD pripravený Ústav genetiky a biotechnológií rastlín, Centrum biológie 
rastlín a biodiverzity, SAV. 

- V Košiciach pokryje DOD Ústav fyzikálnych vied na Prírodovedeckej fakulte Univerzity Pavla Jozefa 
Šafárika a Parazitologický ústav SAV. 

 
V rámci univerzít môžeme navštíviť Katedru dentálnej hygieny Fakulty zdravotníckych odborov 
Prešovskej univerzity v Prešove, Katedru chémie Pedagogickej fakulty Trnavskej univerzity v Trnave 
alebo Fakultu sociálnych a ekonomických vied Univerzity Komenského v Bratislave. 

 
• WORKSHOPY 
 
Prvá pomoc – kardiopulmonálna resuscitácia (KPR) 
Prezentácia aktuálnych postupov pri kardiopulmonálnej resuscitácii podľa aktuálne platných usmernení 
ERC 2021 Guidelines. Účastníci si prakticky overia manuálne zručnosti pri poskytovaní KPR. Je možnosť 
vyskúšať si aj KPR s použitím automatického externého defibrilátora (AED). (text organizátora)  
Viac informácií tu: Prvá pomoc – kardiopulmonálna resuscitácia (KPR) – TVT (tyzdenvedy.sk) 

 
Tajomstvá mikrosveta 
Podujatie je zamerané na pozorovanie mikroskopických preparátov z botaniky, zo zoológie a z 
detailov neživej prírody. (text organizátora)  
Viac informácií tu: Tajomstvá mikrosveta – TVT (tyzdenvedy.sk)  
 

Ako napísať CV, aby ste zaujali, a ako vybudovať svoju značku cez LinkedIN 
Študenti sa dozvedia: 
o čo je dôležité si uvedomiť pred písaním životopisu, keď nemáme ešte veľa praxe, 
o ako urobiť zaujímavý motivačný list 
o ako životopis číta personalista a ako v ňom neurobiť chybu 
o ako pripraviť CV pre zahraničnú firmu 
o ako firmy hľadajú nové talenty, najnovšie trendy (text organizátora)  
Viac informácií tu: Ako napísať CV, aby ste zaujali a ako vybudovať svoju značku cez LinkedIn – TVT 
(tyzdenvedy.sk) 
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Internetová stránka ako didaktická pomôcka – využitie v praxi. Možnosti a limity 
Workshop primárne zameraný na problematiku tvorby, využitia a implikácie didaktickej 
pomôcky do výučby. Aké možnosti a limity na tento proces vplývajú? (text organizátora) 
Viac informácií tu: Internetová stránka ako didaktická pomôcka – využitie v praxi. možnosti 
a limity – TVT (tyzdenvedy.sk) 
 

Podpora zdravia a výchova k zdraviu 
Podujatie je zamerané na zdravý životný štýl, duševnú hygienu a poradenstvo v prevencii civilizačných 
chorôb a informovanosti o zdravom životnom štýle. Cieľom je zabezpečenie prístupu k informáciám, 
ktoré pomôžu ovplyvniť správanie obyvateľov k svojmu zdraviu. Študenti uskutočňujú meranie krvného 
tlaku, tukov a cukru v krvi, celkový podiel tuku v organizme, BMI s použitím moderných technológií a 
prístupov. Prostredníctvom dotazníkov získajú informácie o najčastejších nedostatkoch v rámci zdravého 
životného štýlu. (text organizátora)  
Viac informácií tu: Podpora zdravia a výchova k zdraviu – TVT (tyzdenvedy.sk) 
 
• PREHLIADKY, PREDNÁŠKY, SEMINÁRE 
 
Zmenil sa životný štýl našich detí po COVID-19? 
Prednáška bude zameraná na sledovanie životného štýlu detí od predškolského veku až po dospelosť. 
Bude hodnotiť negatívne, ale aj pozitívne stránky koronavírusu vo vzťahu k stravovacím návykom, 
k pohybu a spánku. (text organizátora) 
Viac informácií tu: Zmenil sa životný štýl našich detí po COVID - 19? – TVT (tyzdenvedy.sk) 

 
Dni vedy a techniky na Astronomickom ústave SAV 
Pri príležitosti Týždňa vedy a techniky na Slovensku vás Astronomický ústav SAV, v. v. i., a Slovenská 
astronomická spoločnosť pri SAV pozývajú na večerné prednášky na astronomické témy a pozorovanie 
objektov na nočnej oblohe ďalekohľadom. Pre organizované skupiny návštevníkov ponúkame prednášky 
na tému podľa vlastného výberu zo zoznamu uvedeného vo večernom programe. Navyše je možnosť 
výberu témy prednášky Vznik a vývoj vesmíru. (text organizátora) 
Viac informácií tu: Dni vedy a techniky na Astronomickom ústave SAV – TVT (tyzdenvedy.sk) 
 
FIT PRE ŽIVOT 
Podujatie FIT PRE ŽIVOT ponúkne záujemcom viaceré aktivity. Na návštevníkov čakajú dve prednášky, 
testovanie fyzickej zdatnosti a sily pozostávajúce z viacerých stanovíšť, testovanie krátkodobej pamäti a 
vyplnenie dotazníka kvality života. (text organizátora) 
Viac informácií tu: FIT PRE ŽIVOT – TVT (tyzdenvedy.sk) 
 
Úloha vedcov, pedagógov a študentov pri spoločenských zmenách v roku 1989 a dnes 
Hosťom podujatia je RNDr. Pavol Demeš, CSc., bývalý minister medzinárodných vzťahov Slovenskej 
republiky, poradca prvého slovenského prezidenta, spoluzakladateľ SAIA, politický analytik a občiansky 
aktivista. Téma prednášky a diskusie je spojená s TVT, ale aj s kontextom 17. novembra so zameraním 
na úlohu vedcov, pedagógov a študentov v zápase o demokratické hodnoty pri spoločenských zmenách v 
roku 1989, ale aj v dnešnej dobe. (text organizátora) 
Viac informácií tu: Úloha vedcov, pedagógov a študentov pri spoločenských zmenách v roku 1989 a dnes. 
– TVT (tyzdenvedy.sk) 
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Aktuálne metódy vyučovania literatúry: umenie a/alebo veda? 
Cieľom prednášky je, aby sme predstavili teóriu vyučovania literatúry ako významnú vedeckú oblasť. 
Poslucháčom ponúkame praktické a inovatívne nápady, ktoré môžu využiť počas budúcej kariéry. (text 
organizátora) 
Viac informácií tu: Aktuálne metódy vyučovania literatúry: umenie a/alebo veda? – TVT (tyzdenvedy.sk) 

 
• VÝSTAVY A PREMIETANIA FILMOV 

 
Výstava katedry výtvarnej výchovy „V POHYBE – ALL MOTION“ 
Výstava predstavuje najnovšiu tvorbu členov katedry výtvarnej výchovy (Biarincová, Biarinec, Čierna, 
Rusko). Kurátorská koncepcia: Andrea Smitková. (text organizátora) 
Viac informácií tu: Výstava katedry výtvarnej výchovy “V POHYBE - ALL MOTION“ – TVT 
(tyzdenvedy.sk) 
 
Innovative Education for the AI Era 
Premietanie dokumentárneho filmu v anglickom jazyku s následnou diskusiou na tému budúcnosti 
vzdelávania v dobe umelej inteligencie. (text organizátora) 
Viac informácií tu: Innovative Education for the AI Era – TVT (tyzdenvedy.sk) 
 
Svet moderných technológií očami detí z Centra pre deti a rodiny 
Výstava s názvom Svet moderných technológií očami detí z Centra pre deti a rodiny reflektuje vnímanie 
výdobytkov modernej doby detí z bývalého Detského domova v Klobušiciach. Cieľom výstavy je 
prostredníctvom využitia prvkov arteterapie eliminovať zažité traumy, uvoľniť nahromadený stres a 
napätie, zlepšiť komunikáciu a vyjadrovanie emócií. (text organizátora) 
Viac informácií tu: Výstava - Svet moderných technológií očami detí z Centra pre deti a rodiny – TVT 
(tyzdenvedy.sk) 
 
Prekladateľka Zora Jesenská 
Predstavíme si osobnosť Zory Jesenskej, jej uvažovanie o preklade v „predpopovičovskom období“ a na 
niektorých preložených dielach si ukážeme jej špecifický idiolekt. (text organizátora) 
Viac informácií tu: Prekladateľka Zora Jesenská – TVT (tyzdenvedy.sk) 
 
Obrázky z mesta 
Prezentácia výtvarných prác detí z predprimárneho vzdelávania je organizovaná pri príležitosti Dňa 
materských škôl na Slovensku, ktorý sa koná 4. novembra. Výtvarná prezentácia je určená pre deti do 
šesť rokov. Zapojiť sa môžu všetky materské školy z miest a vidieka.(text organizátora) 
Viac informácií tu: Obrázky z mesta – TVT (tyzdenvedy.sk) 
 
 
* Zmena programu vyhradená. 
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